

省十届十三次全委会闭幕,审议通过山东“十三五”规划建议 提前实现人均收入翻番目标

本报济南11月26日讯(记者陈玮) 中国共产党山东省第十届委员会第十三次全体会议,于11月24日至26日在济南举行。全委会深入学习贯彻党的十八大和十八届五中全会精神,听取和讨论了省委书记姜异康受省委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共山东省委关于制定山东省国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议》。姜异康就《建议(讨论稿)》向全委会作了说明。

全委会深入分析了“十三五”时期我省发展的形势环境,认为我省仍处于实现由大到强战略性转变的关键时期,既面临重大机遇,也面临诸多风险挑战。我们必须保持清醒头脑,坚持目标导向和问题导向,准确把握战略机遇期内涵的深刻变化,更加有效地应对各种风险和挑战,不断开拓发展新境界,加快实现我省由大到强的战略性转变,推动我省综合实力和竞争力再上一个新台阶。

全委会认为,“十三五”时期是我省在全面建成小康社会进程中走在前列的决胜时期。“十三五”时期我省发展的指导思想是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会、五中全会精神,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话和视察山东重要讲话、重要批示精神,协调推进“四个全面”战略布局,坚持发展是第一要务,以创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念为引领,以提高发展质量和效益为中心,加快形成引领经济发展新常态的体制机制和发展方式,保持战略定力,坚持稳中求进,统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,按照“一个定位、三个提升”的要求,实现工作指导重大转变,努力在全面建成小康社会进程中走在前列,开创经济文化强省建设新局面。

全委会提出了“十三五”时期我省发展的目标任务:综合实力迈上新台阶,经济保持中高速增长,提前实现经济总量和城乡居民人均收入比2010年翻一番,城乡居民收入增幅超过地区生产总值增幅,农村居民收入增幅超过城镇居民收入增幅。产业迈向中高端水平,发展质量效益明显提高,创新型省份建设达到更高水平。人民生活水平和质量普遍提高,脱贫攻坚任务顺利完成。国民素质和社会文明程度显著提高。发展协调性全面增强,生态环境质量显著改善。文化软实力持续提升。体制机制创新取得新突破。

全委会强调,党的十八届五中全会提出的创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,是“十三五”乃至更长时期我国发展思路、发展方向、发展着力点的集中体现,也是改革开放30多年来我国发展经验的集中体现,反映了我们党对我国发展规律的新认识。

实现市市通快铁 实施全民参保计划

理念1 创新



由“山东制造”向“山东创造”转变

全委会提出,贯彻创新发展理念,必须把创新摆在我省发展全局的核心位置。全面实施创新驱动发展战略,更加重视产品质量和自主品牌建设,加快实现由“山东制造”向“山东创造”的战略性转变。加快现代农业发展步伐,转变农业发展方式,加快实施“渤海粮仓”科技示范工程,深化农村集体产权制度改革。大力发展先进制造业,推进工业优化升级。壮大发展现代服务业,构建省会城市群现代服务业聚集区和胶东半岛高端服务业聚集区。推进智慧山东建设,实施“互联网+”行动计划。积极构建发展新体制,推动政府管理理念和方式创新。

理念2 协调



实现县县通高速

全委会提出,贯彻协调发展理念,必须不断增强发展整体性。扎实推进区域发展战略,纵深推进“两区一圈一带”建设。促进城乡一体化发展,深化住房制度改革,加大棚户区、老旧小区和城乡危房、城中村改造力度,全面解决农村饮水、道路、照明和住房安全问题。加大陆海统筹力度。推动物质文明和精神文明协调发展,挖掘阐发齐鲁丰富文化资源。加快军民深度融合发展。加强交通等基础设施建设,实现市市通快铁、县县通高速。

理念3 绿色



实行最严格的环境保护制度

全委会提出,贯彻绿色发展理念,必须坚持节约资源和保护环境的基本国策。加快建设主体功能区,发挥主体功能区作为国土空间开发保护基础制度的作用。推进生产生活方式绿色化,树立节约集约循环利用的资源观。筑牢生态安全屏障,实施山水林田湖生态保护和修复工程。加大环境治理力度,实行最严格的环境保护制度。健全生态文明制度体系。

理念4 开放



打造中日韩深度合作战略高地

全委会提出,贯彻开放发展理念,必须实施新一轮高水平对外开放。优化全方位多元化开放格局,全省合力打造“一带一路”战略交汇重要枢纽、中日韩深度合作战略高地、环渤海地区开放发展重要门户。加快外经外贸优化升级。大力提升“引进来”质量和效益。加快提升“走出去”层次和水平。深化交流合作载体建设。

理念5 共享



提前实现扶贫目标

全委会提出,贯彻共享发展理念,必须体现公平正义,增进人民福祉,实现共同富裕。全面实施精准扶贫、精准脱贫基本方略,坚决打赢脱贫攻坚战,确保提前实现现行省定标准贫困人口全部脱贫。推进教育现代化。鼓励创业促进就业。完善社会保障体系,实施全民参保计划。深化医药卫生体制改革,健全分级诊疗制度和城乡居民大病保险制度。优化收入分配格局,完善最低工资增长机制和企业工资集体协商制度。促进人口均衡发展,落实一对夫妇可生育两个孩子政策,提高出生人口素质。

本报记者 陈玮

21位外国专家 获“齐鲁友谊奖”

本报济南11月26日讯(记者陈玮) 26日下午,省政府在济南召开2015年度“齐鲁友谊奖”表彰会暨外国专家建言会,共有21位专家获得2015年度“齐鲁友谊奖”。

获得“齐鲁友谊奖”的专家来自英国、德国、美国、澳大利亚、韩国、芬兰等11个国家。我省自1993年开始设立“齐鲁友谊奖”,至今已有441名外国专家获此荣誉。

会议强调,山东将坚持人才强省战略,实施更加开放的人才引进政策,探索实行国际通用的人才引进、评价、使用、激励机制,更好地发挥企业、高校、科研机构等用人单位的主体作用,加大人才和人才团队引进力度,为来鲁外国专家提供更周到热情的服务,进一步营造勇于探索,鼓励创新,宽容失败,褒奖成功的良好文化氛围和社会环境。

省记协晚报工委 昨日成立

本报济南11月26日讯 26日上午,山东省新闻工作者协会晚报工作委员会正式成立,来自省内的25家晚报类、都市生活类报刊聚集一堂,共同庆祝自己的行业组织成立,省记协领导出席成立大会。

据悉,山东省新闻工作者协会晚报工作委员会是省记协领导下的行业组织,是密切联系全省晚报都市生活类报刊的重要桥梁,承担着行业交流、行业自律、协作创新、从业人员权益维护的重要任务。山东省记协晚报工作委员会将在省记协的领导下,全面贯彻落实科学发展观,团结全省媒体,充分发挥晚报都市报报行业的优势和灵活性,大力开展学术交流、政策理论研究、加强行业自律,协助省记协进行行业管理,做好我省的新闻舆论导向,维护全省晚报都市报从业人员的合法权益,为建设中国特色的社会主义报业服务。

本报被推荐为省记协晚报工作委员会第一届理事会单位,本报将在省记协和主管部门的领导下,做好舆论导向,为广大读者提供最新鲜、最实用、最易读的新闻资讯。

本报记者

全省吸毒人数 增至8万人

本报济南11月26日讯(记者杜洪雷) 26日,山东省戒毒协会成立大会暨第一届会员代表大会在济南召开。戒毒协会的成立旨在搭建协作交流共享平台,开展戒毒工作研究,提高戒毒工作水平。

据了解,我省毒品形势十分严峻,吸毒人数持续增长。截至今年10月,全省登记在册吸毒人员已达8万人,近年来年均增幅接近30%。成立山东省戒毒协会,是我省搭建协作交流共享平台,开展戒毒工作研究,提高戒毒工作水平,打赢禁毒人民战争的一项重要举措。

山东省戒毒协会主要由全省承担戒毒任务的工作人员、戒毒科学研究工作者、其他戒毒实际工作者和社会各界有志于戒毒科学研究工作的专家学者自愿组成,业务范围包括:宣传、贯彻党的戒毒工作方针、政策和禁毒戒毒有关法律法规,组织、协调、推动戒毒科学研究;承担戒毒业务培训、调研和科研等工作,为戒毒工作提供建议和咨询意见;开展禁毒戒毒工作宣传,动员社会力量参与戒毒工作;加强与其它省(区、市)戒毒协会(学会)和其他戒毒科研部门之间的学术交流和协作等。

居民医保筹资下限明年提至140元

自愿选择档次缴费,政府补助410元

本报济南11月26日讯(记者周国芳) 26日,从省政府新闻办发布会获悉,我省居民医疗保险制度运行平稳,截至今年9月底,居民医保参保人数达到7306.3万人,整合后剔除重复参保253.96万人。明年,居民医保个人最低筹资标准每人140元,政府补助也将提高到每人410元。

目前,居民参加基本医疗保险由各市统一确定个人缴费档次,具备条件的市可以采取一档缴费方式,暂不具备条件的采取多档缴费方式,居民可以自愿选择缴费档次,从各市设定缴费档次来看,7个市设1档,9个市设2档,1个市设3档。

到2016年,个人最低筹资标准每人140元。也就是说,各个市即使是最低档的缴费标准也要在140元以上。

2013年城乡居民医保合并后,我省建立了全省统筹的居民大病保险制度,全省统一支付标准。今年,大病医保补偿继续完善,其中,大病医保补偿比例不低于50%,封顶线达到了30万元。省人社厅副厅长孙廷玉介绍,目前,正通过政府采购,将部分抗肿瘤分子靶向类药物和特效药品纳入大病保险保障范围,不断扩大合规医疗费用范围。

医保的支付制度,是医保管理的核心,也是难点所在。医保主要的支付方式有按项目付

费、按人头付费、按服务单元付费、按病种付费、按点数付费等等,无论是采取哪种单一的支付方式,各有利弊,都不能有效解决医疗服务管理的问题。

针对医保支付问题,孙廷玉在发布会上表示,今后要进一步完善医保支付制度,全面实施基本医疗保险基金预算管理,逐步建立住院和门诊大病按病种付费为主、一般门诊按人头付费为主的付费方式。

提起看病,不少参保人更愿意涌向大医院就医,而基层医疗卫生机构却无人问津。如何在基层医疗卫生机构上破题,孙廷玉表示,未来将通过降低基层医疗卫生机构起付线、

提高报销比例等措施,积极推进分级诊疗制度,逐步实行基层首诊和双向转诊制度,促进基层医疗机构的发展。

目前,居民基本医疗保险实行市级统筹,原则上统收统支。暂不具备条件的市,可先建立市级调剂金制度,县(市、区)上解调剂金比例不低于当期基金收入的20%,但到2017年底,各市全部实现基金统收统支。

孙廷玉表示,今明两年,居民医保仍处于政策的调整稳定期。未来积极探索将意外伤害病例打包,通过向商业保险公司购买服务的方式,利用商业保险机构的人力资源优势进行认定和理赔的路子。